

**PETI GODIŠNJI FESTIVAL AERONAUTIKE I TEHNOLOGIJE (TEKNOFEST), SAMSUN,
REPUBLIKA TURSKA, 30. AVGUST-04. SEPTEMBAR 2022. GODINE**

**PRIJEDLOG PLATFORME ZA UČEŠĆE MINISTARKE NAUKE I TEHNOLOŠKOG
RAZVOJA, PROF. DR BILJANE ŠĆEPANOVIĆ**

Na poziv ministra industrije i tehnologije Republike Turske, gospodina Mustafe Varanka (Mustafa Varank), upućenog diplomatskim putem, ministarki nauke i tehnološkog razvoja Crne Gore, prof. dr Biljani Šćepanović, Delegacija Crne Gore, koju će predvoditi ministarka Šćepanović, učestvovaće na Petom godišnjem festivalu aeronautike i tehnologije (Teknofest), koji se, u organizaciji Ministarstva industrije i tehnologije (a u saradnji sa Fondacijom za tehnologiju) održava u Samsunu, Republika Turska, u periodu od 30. avgusta do 04. septembra 2022. godine.

Kako je navedeno u samom pozivu, ovaj Festival je prvi i jedini događaj ove vrste, koji time ima i ključnu ulogu za razvoj tehnologija, ne samo u Republici Turskoj već i šire. Inovativnim rješenjima koja se predstavljaju na samom Festivalu, doprinosi se jačanju tržišne konkurencije, te razvoju ekonomije ali i društva u cjelini. Događaj se organizuje kroz razne vidove aktivnosti, kao što su takmičenja, izložbe, intervjui i slično.

Festival je prvi put organizovan 2018. godine, uz učešće četiri hiljade trista trideset i tri istraživačka/inovativna tima i uz učešće dvadeset hiljada mladih istraživača i inovatora, koji su se svojim inovativnim rješenjima takmičili u četrnaest različitih kategorija. Već naredne, 2019. godine, preko sedamnaest hiljada timova je uzelo učešće na Festivalu, te preko pedeset hiljada takmičara iz stotinu dvadeset i dvije zemlje, a koji su se takmičili u 19 različitih kategorija.

Uprkos činjenici da je tokom 2020. godine, kao i tokom 2021. godine, u jeku bila pandemija novog koronavirusa (COVID-19), Festival je održan obje godine, uz značajno povećanje broja učesnika. Tako je, recimo, u 2021. godini, Festival ugostio četrdeset i pet hiljada timova i preko dvije stotine hiljada istraživača/inovatora iz stotinu i jedanaest zemalja, koji su se takmičili u 15 različitih kategorija.

U tom smislu, Festival će biti održan i ove godine sa ciljem podizanja i jačanja svijesti o značaju nauke i tehnologije za društvo u cjelini, kao i za jačanje komponente ljudskih resursa ne samo u Republici Turskoj već i na međunarodnom planu.

Imajući u vidu da događaj ima jaku međunarodnu komponentu, cijenimo da će to biti dobra prilika i za susrete i razgovore sa najvišim predstavnicima Republike Turske, za oblast nauke i tehnologije, te za razmatranje svih onih pitanja koja vode unapređenju saradnje dvije zemlje na ovome planu u narednom periodu. U prvom redu, to je objavljivanje novog Konkursa za zajedničke bilateralne projekte između Ministarstva nauke i tehnološkog razvoja Crne Gore i Savjeta za istraživanje, nauku i tehnologiju Republike Turske (Tubitak).

Kako se se u portfoliju Ministarstva nauke i tehnološkog razvoja nalazi i oblast inovacija sa infrastrukturom na nacionalnom nivou, učešće Delegacije Crne Gore na predmetnom događaju biće i dobra prilika za sagledavanje mogućnosti saradnje u oblasti naučno-tehnoloških parkova, startapova, biznis inkubatora te u dijelu jačanja istraživačke i inovacione infrastrukture u Crnoj Gori.

Festival će biti prilika i za susrete sa zvaničnicima drugih zemalja, te razgovore po gore navedenim pitanjima.

Sastav delegacije i troškovi:

Delegacija Vlade Crne Gore biće u sljedećem sastavu:

1. Prof. dr Biljana Šćepanović, ministarka nauke i tehnološkog razvoja, šef Delegacije
2. mr Smilja Kažić Vujačić, načelnica Direkcije za međunarodnu saradnju, član; i
3. Aleksandra Mugoša, samostalna savjetnica u Direkciji za inovacije, član.

Troškove učešća Delegacije Crne Gore, na Petom godišnjem festivalu aeronautike i tehnologije (Teknofest), koji se, u organizaciji Ministarstva industrije i tehnologije (a u saradnji sa Fondacijom za tehnologiju) održava u Samsunu, Republika Turska, u periodu od 30. avgusta do 04. septembra 2022. godine, snosiće Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja.